Unidad  VI  -  Líneas de transmisión

1 – Una línea de transmisión, trabajando a la frecuencia de 100 MHz, posee los siguientes parámetros distribuidos: L = 0,25 H/m; C = 70 pF/m; R = 0,15 /m; G = 8 .m. Calcular los valores de: a)  la constante de atenuación  ; b) la constante de fase  ; c) la longitud de onda  y d) la velocidad de propagación  v.  
a) 
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2 – En una línea de transmisión sin pérdidas de impedancia característica ZO = 300 
[image: image9.wmf]W

 se propaga una onda de longitud 
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 = 1m. La tensión en la carga es VL = 10 
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 V. La impedancia de carga es ZL = (100 - j50) 
[image: image12.wmf]W

. Calcular:

a) El coeficiente de reflexión en la carga 
[image: image13.wmf]L

G

 en magnitud y fase.

b) El valor de la tensión incidente ViL en la carga.

c) La distancia desde la carga hasta el primer mínimo de tensión xmín , y hasta el primer máximo de tensión xmáx.

d) El valor de Vmáx y Vmín.

e) La relación de onda estacionaria 
f) El valor de I+ en la carga.

g) El valor de Imáx e Imín.

a) Se define como coeficiente de reflexión de tensión 
[image: image14.wmf]G

 al cociente entre la onda reflejada y la onda incidente para la tensión..
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Operando:
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Por lo tanto:
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b) ViL es la onda de tensión que viaja desde el generador hacia la carga:
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c) 
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Al primer máximo de tensión será: 
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xmáx = 0,28 m
 

Los mínimos se verificarán en: 
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Al primer mínimo de tensión será: 
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xmín = xmáx - 
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 = 0,28 m – 0,25 m       

xmín = 0,03 m
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y, por lo tanto:
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f) I+ = IiL
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 Imáx = 0,06 (1+0,51) A  

                   Imáx =  0,0906 A


 


 Imín = 0,06 (1-0,51) A



Imín =  0,0294 A




3 – En una experiencia de laboratorio, una línea coaxial con dieléctrico aire, ranurada para inspeccionar su campo eléctrico, de ZO = 50 cargada con ZL se ubican dos mínimos consecutivos a partir de la carga en las siguientes posiciones de la línea: 
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                                                                       onda estacionaria de tensión con ZL
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Los máximos y mínimos de tensión obtenidos corresponden a los siguientes valores: Vmáx = 40 V; Vmín = 8 V. Como referencia previa se coloca una carga en cortocircuito, cuyos mínimos se encuentran en las posiciones indicadas en el gráfico. 

Determinar el valor de ZL
La impedancia de entrada de esta línea de transmisión está dada por la expresión: 
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Al ser ZL se establece sobre la línea un régimen de onda estacionaria. Si xmín es la distancia desde ZL al primer mínimo de tensión, en dicho mínimo se tendrá un valor mínimo y será resistivo puro: Re = Zo/entonces: 
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Expresión que permite determinar el valor de la impedancia de carga en función del valor de la impedancia característica de la línea, de la relación de onda estacionaria y de la distancia entre la carga al primer mínimo de tensión.

Existe la posibilidad que en la experiencia, el primer mínimo de tensión se encuentre muy cercano a la posición de la carga (x = 0), dificultando así su medición; es por esto que buscaremos una expresión de ZL que nos permita independizarnos del primer cero de tensión de cortocircuito, y posicionarnos en otro subsiguiente, o sea: 

     tg(
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Hemos encontrado una expresión que nos permite posicionarnos en cualquier cero de tensión, y desde allí movernos, indistintamente, hacia la carga o hacia el generador, buscando el primer mínimo de tensión de nuestra carga ZL incógnita. Debemos tener en cuenta que si nos movemos hacia el generador, según la convención adoptada, avanzamos hacia el sentido de las x positivas, y por lo tanto, debemos elegir el signo positivo de la tangente; en cambio, si nos movemos hacia la carga, avanzamos hacia las x negativas y en consecuencia elegiremos el signo negativo de la tangente. Sólo resta reemplazar por los datos del problema:
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ZL = 10,02 e -j3,76j 

                                                                                                                         onda estacionaria de tensión con ZL = 0
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